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Derivative of the forward difference approximation
From Taylor series
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X, — X,
Gkl A ela Lia (e g A suiia dagliia (3558 ¥) (o Lo ol 5ill 034 (o JaaDls
BN ¢ o puball JsY Gl 2 by, by, by S desadall (35 58l (5 423 48 Hhay
C sl e o guaall EE 5 8l ¢ o guiall SU
D YIS pasiall J Y1 G5 a5 g
flxo]= (%)
D VS o sl G 5 AN e i
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f(x,)—f(x
f[Xl,Xo]= (1) (o)
Xl_XO
f(xz)_ f(xl) _ f(Xl)_ f(Xo)
fIx,, x |- fIx, X X, — X X, — X
f[Xz’XuXo]: [2 Xl]_X[l o]: 2 1 — 1 0
2 0 2 0

el il A il JI sl F [Xp,Xq,%0] , [ X1, X0 ] F[Xo] sl (oansi Crn
C o) BY) JA105 ) seandl)
A siall ) sally 40Ul da jall (5 55 Adabaal dalall 3 ) seaall A0S
Fo(X)=F[Xo] +TF[ X, Xo] (X—Xo) + T Xo, X1 Xo] (X—Xg) (X—Xq)
Gl Ga (N4 1) a2 (55 48y Hhal dalall 5 ) gucall 0585 UL
(Xo.Yo ), (X1.Y1) 5 -+ -(Xn-1, Yn1) , (Xn \Yn )
Al 5 ) gall L
Fr(X)=bo+b1(X-Xo)+...bn(X-X0) (X-X1)....(X-Xp-1)
F IS Sl 53l O oS5 s
bo=f[Xo]
b1=f[X1-Xo]
bo=f[X2,X1,X0]
bn-1=f[Xn-1,Xn-2,--Xo]

bnzf[Xn,X(n_l), eee .XO]
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<» m™" divided differences Leale (sl i) <l il s3gd Aalall 5 ) gucall () Cany

53520 ) recursively lelbus o da el (35 58l O aas Glall Cay a3l (1
N
s
- Al ol Woad o (o 588 ¢ ZEIE 4a ol (e 3 gan 5,8 Jaad JES
(X0,¥0),(X1,Y1)(X2,y2) and (X3,Ys)
dalall 3 ) guall 8 (55 2 gaal) 5 IS 8
F3(X)=f[Xo]+f[X1,%0] (X-X0) +F[X2,X1,X0] (X-X0) (X-X1) +F[X3,X2,X1,X0] (X-X0) (X-
X1)(X-Xz2) -
Gl 3 e dgaall @l KA 8 by by bp, b ol s sl adads sy Jee (S
AN A Hall e 2938 3 58S ) X e (0) A3 (e 2938 58S G Le ) i dalida

:‘_A:\LQSX3
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3 i culil)

2 gaall JsY)
@LA\
Xo f(Xo) / :‘-“.-.‘§
ol

S

> f[X1,Xo] / il Ao
J) )
X1 f(Xl) f[XZ;Xl,XO]

f[Xz,Xl > f[ 31X2,X1,X0]
]
X, (%) > f[X3,X2 X1]

f[X3 1X2]

(3

el e, Gl JUall 8 sl Jgaall 3 LS &g jlaal Al de yud) s
B Al (i 523 45y Hla aladinly AN Aa )all (e 3 5an 3 S Leadiss 12165 die de ull
A suidall
s AN B gual) & SN Ay Al (e de ped) Aslaa Jaati; LAl

V(t) =bo+ by (t—1tg) + by (t-1to)(t- ty) + bs (t- to)(t- t2) (t o)
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O Aoy 8 il al&s oyl LA Lili t = 16 i Aoyl (il ay y Ll G g

Do bl Y el gty t= 16

tp, =10 LV (to) = 227.04
i =15 . v (t)=362.78
t, =20 . V(t)=517.35
t; =225 .V (ty) =602.97

Aabiaall 4 V) el die de ol a8 AN by by, by, by Alead S

bo=V[to]

= V(1)

=227.04
b1 = V[ tl , to]
_v(ty) —v(t)

tl _to

_ 362.78-227.04

15-10
=27.148

b2 =V [ t21tl 1t0 ]
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— V[tZ'tl]_V[tl’tO]
tz _to
vt,t )= V(ti) _Z(tl)
2
=30.914
vlt, t,]|=27.148
~.b, =0.37660

b3 = V[ta’tz’tl]_v[twtl’to]
=1

V[’[s,tz,tl]: V[tslts]:j[/[twtl]
3l

Vit ] = M —34.248

3 t2

v[t,.t,]= L:V(tl) =30.914

2 tl

V[t3,t2,tl]: V[t3’t2]_v[t2’tl]
ta _tl
~ 34.246-30.414
~ 225-15
v[t,.t,,t,]=0.37660
V[ts’tz’t1]_v[t2’t1’to]
t3 _to

= 0.44453

b3 =V[t3,'[2,t1,'[0]=

_ 0.44453-0.37660
22.5-10

=5.4347*107°

OS5 Ml
V) =bo+b (t—to)+ba(t—1to) (t-ty)+bs(tto) (t-ty) (t-t2)

= 227.04+27.148(t— 10 ) + 0.37660( t- 10) (t- 15) + 5.437 * 10° (t
~10)(t-15) (t—20)
t=16 e gl
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- v( 16) = 392.06 m/s
sl ot bl o T sl Sl ) (5 s B (6 D) AL (S
B LS Jsia b)) pea (A [ Ao suiall

Jes (S Xg ,Xq,... Xp & Je interpolated ledlsivl ab o g Foallal: U

: Sl Jsaall
Xo f (%)
f(x)— f(xp)
X = X
fx)—f(x)  Fx)—T(x)
X, f(xl) X, =X N Xy = Xo
f (Xz) — f (X1)
Xy =%
X, f(x,)

L leaS Jpaall 8 e ) kil e Jlasinly 3 saall Jae a3 &
: Ja
Lalail) e o susiall (35,40 Jleaivdy f(X) = tan X ANl 3 5an 5 5,08 Jae (2 )
aglual)
Xo=-15 Xx;=-0.75 Xx;=0 X3=0.75 x;=15
F(xo) =-14.1014 , f(xy)=- 0.931596 , f(x,) =0 , f(x3) = 0.931596 |,

f (x;) = 14.1014

69



P A3 8 ) A Jlasiny JUN Jsaadl Jae (K

X F(x)
-15 -14.1014
13.1698
-0.75 -0.931596 -12.2382
0 0 0.931596 12.23821
0.75 0.931596 0.931596 0
12.23821
12.23821
1.5 14.01014 13.1698

Tan(x) = -14.1014 + 13.1698 (x +1.5 ) -12.2382 (x +1.5 ) ( x +0.75)

+12.23821 (x +1.5) (X +0.75) ( X)
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Lagrangian interpolation k.
N Asal e dgaa 3 3 Jead daddiiiall (3 pdall (e B2l g (o8 ) 2 A4 Hla
S(n+1) bl sy
+ il LS il pa Y 48y ke oladinly 50a01 5 40K ot
(0= 2L (0f(x)
aaly =f(x) Al L G agaall s, i da n Jia ) f (X) BN Cus
Sopa A (n+1) bl

(Xo,¥Y0), (Xt , Y1), eennn (Xn,Yn)

sl i i L ()

X=X,
Li(x):g

=0 X. — X

J#i 1 J

) agaall Led JAny Y (n)  elaie dgaall e e @ pa Juals B [T S
i e st
s AUl JUEal) (e 138 ey 8 g

s Jsaadl A LS 3l A F g jlal dpud il de ) aas

=S

o

10

15

20

22.5

30

V(t) m/s

227.04

362.78

517.35

602.97

901.67
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& aY A& phay Y da jall e a3 pES Al 1= 165 e de ull Al (pe

Ualrall (o Aoyl ot (Adad e ) (Y1 A Hall (e 2508 58S Jaad : el
DY ARy hy 404

Vi (t) = Li (t)V(ti )

1
i=0

i=1,i=0 oo U snily
= Lo(t)v(to)+L1(t)v(t1)

y A
X1,Y1
ol )
» X
giasj\ Jailail)
Lo gUandy t =16 Jsa ouihad JUASt = 165 ey clbwa 3y i Ll Cus g
s Lea g
tp=15 ) \' (t()) = 362.78
tl =20 ) \) (tl) =517.35

a3 jaad s il j=0 4 il aall s j=0 Al

OsSlgiesdatd ] a1 MO0
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t. .
L,(t)=1— OS5 Jiall

Al oS il =14 el asd) Caday JulLgj =1 Allaliods
PO i@ 08 1 A0 el e

L(t)=

t—t,
t,—t,

e demmi Al Ly (1), Lo(1) 0o il

t—t, t—t,

V(t) = v(t,)+
O= V6=

_ 1220 35078)+ 1715 (517.35)
15_20 2015

v(t,)

L e Jand £2 16 e L saily

V(16)=393.7m/s
: 2 Jba

M\W}@\PY&%W}MJ&A@M&‘&JM\dm‘@cﬁ_ibm‘umj
t=16s c 4c
sl

Al (e eyl Laxt Al o383
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V(0 = Y LOVE)
_ L (v(ty) + LOV(L) + L (Ov(t,)

yA

X1,¥Y1

/f\'y
X0,Yo - X

s 1=16 Jdsan bt el jiaslils =165 e de jull 3y Ll
to =10, v(tp) = 227.04

t; =15, v(t) = 362.78
t,= 20, v(t,) = 517.35

. ‘-“Jtm‘s I—2 (t) ) Ll (t) , I—O(t) ;-“'“;3}

- A
L, (t) -
1\l)=1
}:ftl_tj
=t | Tt
tl_tO tl_tZ
- A
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t—t, || t—t, t—t, | t—t, t—t, | t—t,
V(t) ) |:t0 _tl }{H}V(t()) " |:t1 _to i||:t1 _tz :|V(tl) " Lz _to }Lz _tl :|V(t2)

- u(ag) -~ U6-19U6-20) o0 ) (U6-10)A6-20 oo ey (6-10)16-15) ) ooy
(10-15)(10— 20) (15—10)(15- 20) (20—10)(20-15)

= (—0.08)(227.04) + (0.96)(362.78) + (0.12)(517.35)
=392.19 m/s

N I8 | S )
Crual Leias (cubic) AN da all (pe Aol (e Leta Galadl Jsaal) cilily (il
s aY Ak t= 165 e de )
D —all
LAl 5 ) gaall 8 AN A jall (g Ao puall i) Y Alalae Laxd
v(t) = 23: Li(t)v(t,)
=L, (t)v(t,) + L (t)v(t,) + L, (t)v(t,) + Ly (t)v(ts)

P ohs 1= 16 Adadlly hawm Lala a i 4 lllilly

to = 10 LV (t) =227.04
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t,=15 V() =362.78
,=20 .,  v(t) =517.35
t,=225 . V() =602.97
Ls(t), Lo (1), La (), <los 208 v (13), V(1) V(1) , V(L) e Jsasd) 2n

L S ey L ()

3 t—t ft—t, [ t=t, | t-t
LO =l Lo L ¢ L ¢
j20 0 T Y] o Y ' %2 0~ '3

s sle Juans Jua) el 8 il 028 (e iy gaiilly
V (16)=392.06 m/s
IV il 55 43y yla

A 5 geall e ol Aludoie A0S Sy

y(x+ch) = Y(X){l+ahD+ (a;)z D%+ (a:')a D? +}1

ahD

= y(x)e
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D = 2105 = e e e e e e e, 2
u( 20
4 6
(hD)2=52—5—+5— .................................................................... 3
12 90

y(x+ah):y(x){1+ay(5—%3+ ...... )+—2(52—5—4+ ....... )}

O 3 el 2m 0591 2a1) 340 Gl

2 o2
a“o

= Y(X) + audy(X) + o y(x)
Vi = Y(X) s ol
=Y; +audy; + ol Yi

2
a
=Y +a(/u§yi)+7(52yi)
AN Jleains ol a1 Calall e ad oY) cpaad) Jlasiasl (S5 JleSiins U il s drpa o4 02
.J}h

A 3y gaaall ) A8l J 955 Jad ol 3 cpaall Ui 131
y(Xx+ah) =y, + a(udy;)

(94
= yi +E(yr - yL)

1 o
poY =5 (Ye —Y) oY AR
AU 5 ) geall 21 A8 (8 2 gas DN Llaxiad 13) W

2
V(x-+ah) =y, +a(udy,) + - (5%Y,)
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2
a a
=Y +E(Yr _yi)+7(yr =2y, +Y,)

o
=Y, +5[yr =y +ra(y, =2y, +y,)]

(04
= yi +E[yr _yL +ayr _Zayi +ayL]
o
=Y, +5[yr(l+a)+yL(a—1)—2ayi]
o (04
:yi+5yr(1+a)+5yL(a—1)—a2yi]

(04 (04
-=5(a—1)yL +Y, (1—062)+5(1+0e)yr

Jlia
eSS el i 3y ya Saxios | ) Jsaald) 8 UL 1235l tan 16° 2as as
X 10° 15° 20° 25°
Tan x 0.1763 0.2679 0.3640 0.4603
Jdall
- tanl6 = y(X+ ah)
ah=1 h=20-15=5, x=15,
SLa= E =0.2
5

G e Ay slaall Aadll Ley ala 33 il Aadl) o gh bl Lo ala 35 il 3 ghaddl lada 4 h) Cus
L15° JUall 138 8 A 54 glae Aad
s o Jlaatindl (a5 il il gV 35 Hhall Jlaaiuly
(04
tan16 =y, +E(yr —Yu)

A15° die tan A oy Sus
20° dic tan 4ed 2y,
10° xic tan 4ed Ay
tan16=0.2679+ 0—22 (0.3640-0.1763) = 0.2866
As3a AN Jlanind a5 il i) 4l 48y ylall Jlaaiady

tan16° =%(a—1)yL +y, (1—a2)+%(1+a)yr

= O—; (0.2-1)(0.1763) + (1 - (0.2)?)(0.2679) + % (0.2 +1)(0.364) = 0.28679
Autaal) dadll e Lo ) LalS 3 gand) e HiS) dae Uileatin LS 1388 o 480 iS) 400N 49y yhall
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el Al (e de gana Ao Joani Lo T8 &l cilaaliiall 5 o ladll Calisa 3
)l puriall s B alag) U3 3y il (e 5% By, ST o uaial 3 kL)
e (5 Al O il da i€ Gl el day i A0 ) g 85 laliiall aill s34 (380 3
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@l a5 JEiuall il ()5S A8l A8 (S35 Jasl 5 ol jpaiall G day 5l M)
y = f (X) sosall o Alal ¢ <5 dasd il (g yuiia (e A8 () 685

Jitsall yaiall 3 )llal) adll (e de senal Joaa o doasi dlaall o jlaill 8
3 inie Ao Aadl y Adaiiy Jiai 5 lliial il o2 (e JS (L8 ‘Y7 @il il X
3 dS e M) aiall dld Allas e Jgand) o Glld ey agall 05505 4ke L
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.(Curve Fitting isiall (38 53) ;dayiall 48, Hlall 028 ausi 5 Asiall Equation

piise Jad ans ) (S LS Lail) de sana (381 5555 gmm (ga ST i o ani
o Alad) e adld GllA] | duilie da o el de gana (3815 Lgie IS5 ST 1 Siniag
Gl e YU 48 paall g Al pall e 2Ly @lld g adde J guandl o8 55 ol adall JS5 LA
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il (i) Aol (e ST (30 65 Sy 438 A8 g e A1 (4S5 2113 Lasac
b (Bl Jalan) zilinll Lelitad 483 (55 5k (re (5 ,AY) e Alalae Judadi y 4y 5ol
APPARECI ST

Y ) gl ¥l 180 5 ab (1 g
Linear Equation asfiwall bil) dlaea -1

Parabolic Equation 4t 4a jal dalea -2
Y=a,+a,X+3a,X"’
Exponential Function 41 414 -3
Y =a, "
Power Function & 4la -4
Y =g, X"
Boissen Function ¢gl g: 413 -5

Y =a,.X ™%

Gauss Function st 4126
2
Y =a,. X e™"

AV ok ganly Cul il dlag) & iaiall Al sl 15 i) ol gladl)
Graphical method 4slull 44 yhall -1

Average Points method dau siall Jadill 45 4k -2
Least Square method (s _awall ey yall) il il Jif 43, 50 -3

e sane 5 5l (o (Fnie pu ) (A (padlll oSl e adiad bl A5y
Ladill 48, jla Laiy ¢ niall (30855 (8 20U el A6y Hhay e L 5 5 LAl (e
(o il J8) (5 raall oy yall 48 Hha Lal | Goaail) 4 g g Adabiadly lial daus sial
) (58 ) (e A8y JISL el 3l eyt A et g
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Graphical method 4t 43yl 2-6
Straight line asfiiwal) badl) -1-2-6

Leall badl) ye Jsall e S gt Sy s Lali agan] afiaal) Jadl) A1l

) (Sand aiane Jady Leliad (1S Jan 51 1) g il 50 48 55 (Ao Ay il Jaall s 55

L) § oS8 ¢ Ladill G )5 all A8AG B jlasse aladinl (8 el Al 48 yhay il i)

e e doali 8 Ll (3 68 Jadall oS 535 Y Gy 4 gliie () 580 5 Lgtind All 4 gluse Lgd b

058 Al (8 el Jadll ) die 5 4ke 5 ,AY) Aalill 8 dasdl s Tl oS 3
CAdle (1) Aalaall (B g8 LS a7 () S Gilalball ) gan aa 42blii % g

) ~:(1-6) Jhia
Lagﬁm Uad eu‘)\ -
Jaaady clibull (38
x 2 3 5 7 9 11
y 3 1 7 11 17 15

i) 1Ay Aateae dag) -
J—al)
Of gl 1) e IS i g 5 LS Baaladiall cilfilaadl aldas o6 i) aia -]

il 238 (34 1 asiisall ) of gl adsa sl adiiie o o a8 Laill apen
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a3 SHABY =3, +a, X b be il aiia) laall ddibas aoail
siniall e (piiaB) g il

SSardg , g ol G (JUE das e (5,7) , (7,11) oSy il (5] 48 jaay
Laaaas

Y,=-Y, (11-7)_

X,-X, (7-5)

Gl X 4 sl laie e agude Y 8 il e Jiay s Jadl) Jae pan M 1ua

da e 48l Baadls Y el (e g sl e allh e X = 0 2ie Y dad 585

Al Ul Jis Sy elld e g, —3 daiill die Y saall (8 43l |y sl

Y =—=3+2X s diall

a, =m= 2

1

Quadratic Equation 4Gl da Al dslaa 2-2-6
il aaliad Ll laial Ciom g 8 Lom gomd 5 535 ddalal) 02 p28%03
YIS Al 5 seall ) Aol o3y gn5 (S

(v -a,) ;(af’)=a1 +a,X

LY i (g, 8y, ay) ABN Cul Sl sy
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Y, =a,.X," .80 =a,(50)" (1)
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1 1
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il yialic golaall bl Alati) Leia 3 S cildndat 8 JAI e JLlay 5 dlesSU)

3l 3l Juai Ladie J&y ad juaiall 304y 30 J saanall 2y 30 G ¢ Gaa g il Jia 5 AN
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adlall sia e.w;.ﬁ.\l 4_.:.11:\5\ AAJ.JS\ Aalaea La.a.:\ Al aJ.AL;U_mJ;lw\ .33} J\)ga]\d;‘;\
Joaio ha L o A8Mall ruaid <X o Lagiand ay b Hhall 5y jle o) 335 Liad]
:3)3&3\‘;&

In (Y/x) =In ag - asx

i B “ap, Ay Rl paa 35k (el (S
aple Gl jedd )y o Glajle slll Clua 2y <X 2 “Ln y/x” au) -1

In ag

In (y/X)

X

Sar” o Al daall S5 “Lin ag” 5o adaldl) S

AxisT
Titlel

" Axis Title

Lall adaldi (3 "ag" dad paad g Ay e Caaidl )y Jdex May /X “Camy -2
el e caati g = 1" (o sSiLadie Clalall ) s e
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5y peall e sl aal) dolas b @lldg
In (y/x) =In ag - a;x

Lagla g atal@ind cpa 2T 5 4oy any ol e oilads 3T e cpilabaa (0685 -3
il Jaall i L

My 1 Al Ay gy ciblalaal My M il 8 ABLad) Balall ¢y g Jiad Al clibyd): (5-6) JIdaa
w (av.water) 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

y (9/pot) 0 1.5 2.0 2.2 2.1 1.8
Aad aa gl g Lediiatl 1y gl 3" Alilaa (30 68 (LSa) g ¢ L (@Al ANV S o )
W= 1.2 " GsS Ladie dadgiall 1My M dadd ada g, i)
J—all

A&;'WN".bh"ln (yAN) "o dalE

25+ Alalaa 1" () gl 9 1" AN aladia) (Ll
pqﬂ\uneﬁiﬁd\hiﬂ
< x\, In / 23-1.7w
3 151 N
> X\
\C' 10+

-1.7w
", X
A’e €

.y =9.974wxe™""

7

o
o

[=—3
(=3}
o
[o%]
o
(3,
o
oo
—_
o
—_
w
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(Y gl am ) e My Lad sl Sars TWE1.2" (eSS Ladis
y=10x1.2xe™"""?* =1.56

"'Gauss” 4l 6-2-6

2
Y =a,.xe™"

O 8 g 5 s g el a2 T 358 L 93 e gl Al o3
"X e Al ey o plall Ly jle 385 " gy, @y " Bl st g Allal) oda s
y

In-=1Ina, —a, X"
X

Lesiine Und amy Lgans 55 " X2 " ae e " y/x " A1 1Y)
¢ Adaleal) Ll gl g ¢ Balad) JUial) il Jofiall (gl Addlae (38 65 (Sl i 1(6-6) Jlia
L) Ui Aol lgi By = 1.2 M Ladis daBgial) MY " dad Caual g

W 0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
y 0 150 | 2.00 | 220 | 2.10 | 1.80
Yiw - 750 | 5.00 | 3.70 | 2.60 | 1.80
In (y/w) - 200 | 160 | 130 | 096 | 0.59
W* 0 0.04 | 0.16 | 0.36 | 0.64 | 1.00

O Sl i) ol sl sl Ad1a aladiul Sa) cpi W2 M aa ! n y/w Al
sl (e afiosall badd) Aldlea ) sasl 53 A0 pa Lgie ST asiusall

InY =1.9-1.4w
W

19 -14 w?

€ €

y_
w
y =6.686w e*"
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L 0Se W= 1.2 (05S Laie
x\ ul_uan_ijie_u‘)j\u_a"y";\_@.ﬁ
PPN

~
o

INn(Y/w)
/ */

o
o

y=6.7x1.2 e t*?
=1.1 g/ pot

o
o

13

o
=
o
wo
= 4
o
o
==
—
f=1

156 " e JE dadll ke of il g
Ualas s Lo 3w A" g/pot
Al y 8l ae y ul) ey e ul e
5 A9 Leila ja 8 sicall (5 usla

oS3 G oS

Method of Average Points 4aw giall Jill| 43, b 3-6

Definition of average point “auw siall ddasill Cay
(Xa Ao siall sl cililan) oL (%, ,y1) , (1=1, 2, 3, 4......n) Bkl Ll (1S 13)

-l %) ‘s.iaa_\" ’ya)

18 1
X, =_zxi ’ Ya =_Zyi
n i=1 n i=1
asiioual) Jodd) Adalaeal Ao giall ddadil) 48y 4k 1-3-6

Average point method for linear equation
Lagile) By, Ny O ) A slaall Cile) 3 a8 43, Hhall o28 e
0SS G 438 IS A giall Adaal) Clilan) a5 o L 5 4 gliia
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1 ny 1 ny
(_in ' n_ Yi

n, 5= = J
and
1 n, 1 Ny
PR X , PR .

(nz . 02 y.)
aiual) ol Allae S 13 i) (piler an (0 asfianall Jaal) Alobaa G o
Y=apta;
n, n 4_,15 X
Z Yi=n a,+ alz X; (1) o il
i=1 i=1 Gllila Al
Ny Ny Lai
Zyi:n2a0+aizxi (2) o giall
i=1 i=1 :‘_A’; M

dad e Jasi sy s Normal Equation Lol V) Y alzall 267 ¥ alzall andi
O Ainall g el ) HaN arudi 48y 5l e gy | @y e aaiai Al gy, @p Ol e JS
(piinsal) Taall) J<EN Gaay Ao et Laalaa) Jadill (pa 0 ) Colel Al aands ) S
o o s AV

1A o) B Lgililan) Adial) Tl canliy (o 1) aniicual) Jodd) Aalaa 23 9) 1(7-6) Jlia

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
y 1148 |176|278[332|3.86|415]|4.75]|5.66|6.18 | 6.86

s L Aau gial) ALl cilflan ¢y 985 ) AUl A6V ad danadd) 33U

X, =%(1+2+3+4+5)=3

y, = %(1.48 +1.76 + 2.78 + 3.32 + 3.86) = 2.64
b W An gl AR clflan) ¢ oS5 g Aol A8 00 f Awadl) 32U
X, =%(6+7+8+9+10)=8

— 1

y, = g(4.15 +4.75 +5.66 + 6.18 +6.86) = 5.52
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na =YY _592-204 o0

X, =X, 8-3

c.y—2.64=0576(x - 3)

S y=0.912+0.576 x
X, Sl Al el il cra (iid B ) gua (B BUanal) il AN J g AGUS (S (abead) Jand) Jasuil g
)3 4 Jd yy

Zy=13.20 Zy=27.60
iole daaing =y =5 a1, 2 Gllaal) (B iy
13.20=5a,+154a,

27.60=5a,+40a,
18 el pofiianal) Jadl) Alilas 5 g, Ay (1 Juand Gilanall il oy
y =0.912 +0.576 X

(ASal) adadl) 3 ) gual dday gial) Jakil) 48y b2 2-3-6
Method of average point for parabolic type.

5 seal) o (S adadll Alotae slagy Ladl aadin o) oSy Adaw gial) Jadall 45, )l

2
y=a,+a, x+a, X

el ag, ap, ap DA o) Al el Aa) sda 8y cBlanall el jall Cunlil
pladll (et o3 A8 K1 3o gial) Jadill cldlaa) alag) o U8 S ) sUaxal) dadil] apiss
Ao il s AL ey (53l (A

Y e Al ol A (Al adadl) Alslaa 33 ) 1(8-6) Jbie
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|y [-35]04 (25 |42 [58 [6.6 7.8 [80[86 (7.6 6.2
A0 ALiAS 5 pdl) Jakd day )W) g A5 Al A0 Jaks Aay W) 5 ol AddS oY) Jaki GO WAL
1A (S B lalial) Adau giall Jadil) i) 3 gi Al
S B ENE bagia (-1,-0.2) A A
A0 Jaki a Y b gia (2.5, 6.1) A3 4aay
3 YY) bl & Y1 b gia (6.5, 7.6) A (PR

Adaall B x|y oo g i EBEY a3y jay 52l (AlSall adadl) oy
1le Juanid EOIAY Jadil) 33a cildilaa) ¢ (1)

Set 2av. pt.
Set 3av. pt.

Set lav. 1t .

/

-0.2=a,—a,+4a,
6.1=a,+25a,+6.254,

/6=a,+6.5a, +42.254,
a, a, a

— — 2
-02 -1 1] 1 -02 1 1 -1 -0.2
6.1 25 625/ 1 61 625/ |1 25 6.1

76 65 4225 |1 76 4225 |1 65 /.6

1

1 -1 1
1 25 6.25
1 65 4225

sl an3 5 5AY) Y alae EDEN Jay
a=2075 , =208 , a,=-0.190
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(o Ao sl Aaladll (S5
y = 2.075 + 2.085 x - 0.190 X
Method of Least squares ¢_iall cilay sall 48, 3k 4-6

Definition of Residuals <&l ady) iy 5 1-4-6

Ps y = indall (JSEN 84l (m i
Pi(X1, Y1) , Pa(Xp il Lulis f(x)
o ASasyp) |, Py(Xs, Ys)
O—e Aty Y residual <l Y
il (pe (SN Ayl i )
oda sy Aaad ) Al 4l el
Gl i) s Glla) | sl 4kl
e 0sSPy, Py, Pybadi 3G
rsd i il

Ql Pl =Y.~ f(Xl)
QP =Y,- f(xz)

| Q. P, =y, - f(x,)
adasal) el 1Y) Wle () sSy s iniall e f ddadil) el 13) L e cil V) (580

Aalhal) asll a4 (o3 g iniall $ g8 Jumdl o (5 i) 1 ey nial) Jand
Dm0 58 ldl i
Ll 43 Hhay slaeadl o) 8l 385 A agiiaal)l Laddl of s of (Sas
Gl g sanall 4 G aiiusal) Jadl) g i ) el 8l s CailS Laga Adass iall
O sl e Ao siall Tasil) 48, oy Wil iy ¥ 138 5 sieall T glosa (0 5Ss ld) jas
il i) ) a5 i) i dallaall adll (5SS N (B el e Juans
O S Y il i 5yl £ saaall (ld @l e 5 Al cildl a1 () 3) 55 daa sall
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Gl je g sana OF dunge 0585 el (ilS Laga il aty) Gl ge O Cus
ol sl e 058y @l s (Ll paeny ey Aniall SN Y1) T jiea (s sb Y ) Y
e 5 1y (i) Clay je g sens) & sanall 131 5 5S5 Ladie sa (38 55 Juadl ()
Cuy Gl S Gaad ok 0o 058y Ll (e Al D 3 ) sea G il G5 QU
I Sl LS Ty ldl oV il o g sana (5
Maﬁaﬁ\ﬂ\gﬁuaﬁé@my@“w;ﬁu@gﬁs&éﬂwi; iy
OSas La (8 cald) aiy cilag e £ sa2a

LidBUAL Jad) 138 B Jlae dlia Gl g e LaiaY) Ay a3 ) Ciy el 138 aa g

asiical) Jadl) 5 ) gaal cilagy 1) JBi 48y 0 2-4-6
Method of Least Squares for Linear Type

ot piinal) adll 6 gm0 (i
y=a,+a, X
1o slaxall Cle) jall culs 134
x,y) (1=1,2,3,4,..,n)

L slise Gl V) Clry ye & same () 5Ss ldl aiV1 iy 2 a4l

E=Zn:(yi —a, —a, Xi)

Ledldle Glé (L ra Aled) (S L JIE 0585 (Sl ag, ag S AL E Ol geal o
1o sl Oall Lsban (58 8y, 8y e IS G Al 4 0l A Lalisl)
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9E _,  JE_,
Ja, Ja,

orzn:(yi—ao—a1 X, ) , Zn:xi(yi—ao—al X,)

) seall Ao (i a V) Cpilalaall BUS ¢Sy

=1

Normal sl Y alea)l _aud ¥ alaall 628 5 sUazall Cilel @l dae n dua
Ay, & U e S e Jeass c¥alaadl 038 Ja 5 cequaations

e

AV e A oo Jad Aol quad) 2 9) (5 jiual) Cilag pal) 48y ja aladiiady 1(9-6) 5
X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
y [148 176|278 | 332|386 |415|4.75| 5.66 | 6.18 | 6.86

1R Ap, A Sl g () Apuddl) N alaal)

D y=a,n+a, ) X
D xy=a, > x+a, » X

1Y) Joaad) G eSi Al (cle) AN d3e) n = 10 duas
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XXy=273.57

ol Jeanin = 10 Ge 5 Jsoall 15 (g dandll) Y alaal i (s el
40.80=104ay + 55 a4 , 273.57 =554, + 385 a;

;o aad cpilalaal) cpils Jag
ap = 0.596 , a7 =0.596

s Blasall Cle) Al aiiine Jad Aalre Casil ()5S
y = 0.802 + 0.596 x

Agaal) B 83 ) gual (g jual) iz all 48, 5k 3-4-6
i, y) , (1=1,2,3,...,n) e & bl (1)

&l m < (N-1) Cas m Al e 2 saal) 3,880 Ciled Hall o2 inia (508 55 o sllaall
:QJJyAJ\‘SlG J}J;.E«kgs

y=a,+a X+a, X2 +---+a_ X"

:Zak Xk U}S"BJM\"&&JB
= Gl e g sena
1 glse il 2y
n m " 2
E = Z(y| - a'k XI )
i=1 k=0

o S B E (5K =0,1,2, ., M Cam g A E of s
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— — =0 (k=0’1’2’...,m)

1l il (i Ll s C¥aleall e (ML) Lisdardi 038
ak=0,1,2,...,m)

155 (Al AT Ao jall (e 2 gl B IS 2 g) (g ual) ilag pal) Ay b aladiady 1(10-7) JEe
A0y @) il

X 1 2 3 4 5 6 7 8

y 2.105 | 2.808 | 3.614 | 4.604 | 5.857 | 7.451 | 9.467 | 11.985

:SJJAAS\UJGJJ.\AJ\SJ...\:.'\S@'AJQ
_ 2 3
y=a,+a X+a, X +a, X
1R Winant! Apdl) Y alaall () 9S8 il o day ) o (s giad g aad

Y y=na,+a, ) x+a, » x*+a, » x°
doxy=a, y.x+a, » x’ +a, » x*+a, »_ x*
Y xiy=a, ) x*+a, ) x*+a, . x" +a, » x°
Y xPy=a, > x*+a, > x*+a, ) x"+a, » x°

s Joaad) (p i ol My g el 8 23e A N us

2 3 4 5 6 2 3,

X X X X X X y Xy Xy Xy

1 1 1 1 1 1 2.105 2.105 2.105 2.105
2 4 8 16 32 64 2.808 5.616 11.232 22.464
3 9 27 81 243 729 3.614 10.841 32.526 97.578
4 16 64 256 1024 4096 4.604 18.406 73.664 294.656

100




5 25 125 625 3125 15625 5.857 24.285 149.425 735.125

6 | 36 | 216 | 129 7776 46656 7.451 44706 268.236 | 1609.416
7 | 49 | 343 | 2401 | 16807 117649 9.467 66.269 463.883 | 3247.181
8 | 64 | 512 | 409 | 32768 262144 11.985 95.880 767.040 | 6136.320
= | == | == == == == z= z= = ==

36 204 1296 | 8772 61776 446954 47.691 273.119 1765.111 12141.845

CYalaall da aiin = 8 e s bl Jsaall e ARl )Y ¥ alaall 8 (o sailly
sle Jaan Al
a,=1426 , a,=0693 , a,=-0.028 , a;=0.013
o Bllasall e A 38 g3 ) 5 gand) 5 5SS
y = 1.426 + 0.693 x - 0.028 x* + 0.013 x°

@M\ <Ll
Measuring errors — stad¥) (ul_d
s (e elad¥) Gl (LS Co g s ilibal) oL saae Jalas (of 3 eUad) s
L yjolas -]
Lol 5 Wy -2
G sthaall aall LLss -3

Cellaall A W Ll 4
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Sources of Errors : sl—till jol—aa

L33 yaliae (e Apuigh A0 5l JSLEA Ja oL eUad¥) i o) oSy

ol Ay b gf allii o Lo il Of Say 2 ¥g/

Ly s ) o ol ) pall A ] 8 @il Of GSap 2Ll
& OST e Lo s pa it 4y yall 08l 5 8 (15 gaaaSl) e ye i O Sy 1 Dlied

& oS Uhd igaa o Ul el iy O (S Leie e g e ae il o 81
Jall 8 daadiiead) dpoael) (3 yhall g W alaal) d3a (e plaill (e 4y jall 3eUS i
gk Lyl A L] 49a g e L] U3 @il of oSa LS
Y alaall dad Aol el Laladin) aie ¢ Llee oS3 4330 Jil) cilpesl) il g 8
celbaY) e e e 38580 s
1- Round — off error.
A piad) AaDladl 2ry a8 Y1 ) S5 (il g (g gl Uadll -]
2- Truncation error.
L AENEN 2 gaall JLatal) e milll sUadll D
DS Gy e gl pladll 4 L
What is round off error ?
ade yumy o) (S 1/3 o800 Slied ah Ay 85 48 yhay a8 )1 e a0 gl
s A el od a8 Sl Uadll o5 S5 Msilly5 0.333333 — Ui s—eS)

_ % —0.333333= 0.00000033+ 3.3x 10"
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T2 (s mnaa IS5 e yuail) (S Y (5 AT Al T an 5y Gl

¢ laiay) Uad ga L
What is truncation error ?

- eabll il laid) e i) Uadll asly jlaia) Uad o ey

EJ)_;A\HHHEX:\_“JHL}U)SS\_A«ﬂJAMcd :IA\\L_‘J.\ “ s e

2 3
e =l Xt
i3
Ll o bt Alabuiall o3 aladind die 5Sh e agaall e Sl aae dluliial) 3¢l

Gl Jadd 3 gan O Liaadial 138 | 3 gaald) @l (1 2 530 230 A0A0

X 2
e:1+x+x—
2!
oo Alalloda & etV Uad o i

X X2 3 X4
truncationerror =e—| 14+ X+ — |=—4+—+.......
2! 3 4l

¢ JEd) 138 . truncation error o2 aSaill Sy caS oSl

relative ) axdiwi of LaiSey JLoaidV¥l (e pilall Llaall 8 aSai 1l
4aladin) cslhae a 2S48 el @l g ((@pproximation error

ok maclaurin series cx sl & Sia alaainly g2 Gl 3 53 Ll L 5i 134
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12 2 3
e :1+1.2+12'—|2 +£ +...

3l
O 2 e L) Clusy 106 (e J8 clilaal) 8 Uadl ) o o 53 Ll (a5
. 1% o= 8 relative approximation terror Jzasy 350 6 alasiul
Truncation error e Al 4t

Db ¢ cOlbuiiall yue s Al dpaly ) il i 8 Caasy of Truncation error 4 oSa

s O Al (S ¢ Adly Jasalds alagyy

f(X+Ax) —
AX

£1(x) = lim ™) Ax >0

D OsS Cuna laa B e AX URS Sl AX=0 pladin) gkt Y ciad oS

f(x+ Ax) — f(x)

f1(x) =
(X) v

. AX=0 e Y AX 8235 dadd aladtu) s Ba Truncation error Casy @l
s i
f(x)=x® Wl £1(3) oy
s Jalal) o) jaly @lld g Adsal) dadl) Ciloa Wika
F(x)=x*
S Frx)=2x

=2x3
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f(3+0.2) - f(3)
0.2

(32 -f(d

- 0.2

10.24-9

02

124

T 02

=6.2

f1(3) =

Truncation error = 6-6.2=0.2

I =T f (x)dx

Gl e B lim e s AX =02 Lyial 13

© s jlaial Uad &G

£AX o i Lo LS L) M 5 Sy

@)l JalSil) 8 Liagl jlaia) Uad Chasy 8

- JUa

@I Jaad (S0 ¢ iniall Ciad Aalaad) il cre 5 bie sa da il Jall

JU A LS gy Y e@llh g 6b jurall @Bkl (Al 23 dalis Glua sllas

- Ji Truncation error e Juasi Lild el Joe Loy Y Wil Cavan

fx
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2 Lot 7 A8y by g 40 4Gy by
p Adgall 44y )Ll

4
szdx

3

9 ) :|:X_3:|9
J;x dx 3,

w}mu%&mcdﬁﬂbushw\ g_\_)‘)sﬂ 'L,L,L", SQUMJ \J\ ‘2-‘-‘-’)3:\3‘:\33)&\

ISR

Y=x?

X

F 0S8 Aaliall Ay yail) dagal) ()4
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9
[ xdx = x*, 4(6-3)+ x|, (9-6)
3

=(3)°3+(6%)3
=27+108
=135
234-135=99 s Truncation error ¢S Gl
T se sh LS ki) e ST aae L3RG Truncation error Julii eliSe Ja

bl cLhadll ga Lo il JSall

Ya /

atall at Ay ) Aaliall Cpn y=x2 A83all o

L ke o )l aladiuly X =9 s X =3 (e
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a(45-3) +(x7)| 5 (6-4.5) + (x*)]o(7.5-6) + (x*)],5(9 - 7.5))

ixzdx =(x%)

= (3)°1.5+(4.5)°1.5+(6)*1.5+(7.5)°1.5
=9x1.5+(20.25)x1.5+ 36x1.5+ (56.25)x1.5
=182.25

t G Lae Bl 58 5234-182.25=51.75 il (e gl Uadll o 65

Quantifying the error Usll jais
Treatment of Experimental Errors: :Wiallaa g 4 il sUady)

s Lea (e i ) A padl) eUadY) aus

Systematic Errors — :dashid) plbiy ]
Lo 4 Ly 3 )Lay) G g laiall (padiy Geldll O ye paan 8 S 53l Uaall

OSan Y ulal) )88 ol AdaaBle aa (ulalll 3 el Ao aaiay (hal) Qle) 8 13a 5 8 glaia
@@y‘&hwwyc&;‘ﬁ\b&}hM\;&;Y\wd&%YJwﬁgu‘
o3 a5 oS (5 ial) UaallS (il dlee oy yday alia Ll y 4l sale 5555,
Ledjhe 3 (1 CM) 05So sl 4nds Guliidl)

DAl g dnin b pamy (el 8 3ea Y L jaay sLlaaY) oda uind GSa g
) aa sl G A3l A i) (e da jla g Undl) laie ddlial a3 (e 5 4olss 5 uliie
Al sl daa se Lal aad g ol Laila ¢ 5S5 UadY 1 ola

24 pdial) oLl -2
4 ga Led oS Jlaial g uladll ) HS5y olai¥l g jlasall 8 poais Al UadY) &
LSS oty 5 Alaal) LUl asan (3 00 5 50 (0555 038 5 4llis L S Y Jlaial (5 5l
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o siall 2a) 5 0 S il e el ) S (Sae aa () ) LS Sy LS (e Ll ) S5y
Lyl dilan) (3 da Led 5l (S LS diall Al (e L8 JS) 0 65 (oAl bl
Absolute Error (ea,) : o«kll (3llaall Uail)
Lled Aolial ol 5 ad giad) Aaill 0 50 oa
Db LS Ll 483D Jias (S
o =Y no X n (1)

SR

Gl Uasll - €4

lal) 428 giall Aol Y n

Ll Alial) dagal); X n
Relative Error (g) : ¢eawdl) Usid)

Ll 228 i) Aasal) sl glaadl Uadl) oy Al

Y Y (2)

Percentage error (g,)  :Uadll 4y gial) deaal)

Akl (8 LS 5 & s A€ ol i gial) Al bl 3l0aall Ul (s Sl
Al

e. =% 1000 = "1 =% 1| 100%
v Y

0% —
n n

©)

Accuracy : (bl 48
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Az giall Aaly Anlial) Aol (3adal (520 &

Relative Accuracy (Ar) : dxswdl) 4341

Ll a8 giall dagal) g diliall dagall (pn dsusl) &

A =—n-1- |0 Dni_g_e (4)
Y Y

Percentage Accuracy(a%) :cwbill 43l 4, gial) Al

130 i Aanni€ ull) Znd gial) Al g el Aacll s sl 4

X —X
= 2n05=100% —|-—"n
WEy ’ [YY

n

n

a,, =100% — percentageError =100% —e,,
(6)

(6 5o Al Aal) 188 s gl (5T e g ol opie ol : (1) Jlia
rale 5OV (g bt A plaill lluall Cuun agall a8 siall dadll il 13 49V
Gl Uadl) -

aill Uadl)

Ul 4, gaall Al -

ol 61

28l 2 el Al -
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) il g Blai ol g8 aladinly Al jeS dea el G e B de Bl (2) Jhia

3¢l all A8 Vi(volts) 3¢ 2l das
1 98
2 102
3 101
4 97
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